



ROMÂNIA  
CONSILIUL CONCURENTEI



Piața Presei Libere nr.1, Sector 1, București, Cod poștal: 013701 • Tel.: (021) 318 1198, (021) 318 1199 • Fax: (021) 316 4308  
E-mail: office@consiliulconcurentei.ro • Web: www.competition.ro • www.consiliulconcurentei.ro

CONSILIUL CONCURENTEI  
REGISTRATURA GENERALA

12  
12403  
09  
19

Doamnei Vicepreședinte Ruxandra Elena GÎNDU

Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului

Strada Cpt. Av. Alex. Șerbănescu nr. 50  
Cod poștal: 014294  
București, Sector 1

Subiect: Proiect de ordonanță de urgență privind preluarea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului a creanțelor administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală prin organul fiscal competent, la Societatea Comercială AVERSA SA București

Stimată doamnă Vicepreședinte Ruxandra Elena Gîndu,

Urmare adresei dumneavoastră nr. 11922/17.09.2012, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 12403/17.09.2012, prin care ne transmiteți *Proiectul de ordonanță de urgență privind preluarea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) a creanțelor administrate de Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) prin organul fiscal competent, la Societatea Comercială AVERSA SA București (denumit în continuare Proiect) și Nota de fundamentare a acestuia*, vă comunicăm următoarele:

Proiectul reglementează preluarea de către AVAS a creanțelor bugetare administrate de ANAF la SC Aversa SA București – societate aflată în procedură de faliment - și înscrise în tabelul definitiv al creanțelor din procedura de insolvență a debitoarei, precum și creanțele născute după data deschiderii procedurii insolvenței și până la data intrării în vigoare a ordonanței.

Potrivit Proiectului și a Notei de fundamentare a acestuia, această măsură nu va aduce modificări în tabelul creanțelor și nu va afecta interesele celorlalți creditori.

Prin această procedură, statul intenționează să monitorizeze printr-o singură instituție, respectiv AVAS, maximizarea recuperării creanțelor sale concomitent cu aplicarea unei proceduri specifice legii falimentului, care să permită totodată și rămânerea în circuitul economic a activității principale a companiei. În acest scop, AVAS intenționează să propună la primul termen fixat de tribunal pentru continuarea procedurii de faliment, o metodă de valorificare a activelor societății, prin care să poată susține vânzarea pachetului de acțiuni deținut la societatea comercială și vânzarea activelor societății, în vederea acoperirii masei credite, cu posibilitate de relocare a activității printr-o nouă societate, înființată pe suportul activelor achiziționate, sau prin societatea declarată adjudecatar în procedura de licitație

organizată. Din Nota de fundamentare rezultă că există intenții din partea unor investitori în acest sens.

Față de cele menționate anterior, considerăm că transferul în sine al creanței între cele două instituții nu reprezintă ajutor de stat, după intrarea în vigoare a actului normativ analizat AVAS subrogându-se în drepturi și obligații ANAF în ceea ce privește creanța respectivă. Scopul realizării acestei operațiuni, precum și metoda ce va fi propusă ulterior de AVAS pentru valorificarea activelor și acțiunilor societății ar putea ridica probleme de ajutor de stat în măsura în care statul, în dubla sa calitate de creditor (prin creanțele ANAF și AVAS) și investitor (prin pachetul majoritar de acțiuni deținut de AVAS) ar fi dezavantajat din punct de vedere al maximizării veniturilor obținute din valorificarea creanțelor și, respectiv, din vânzarea acțiunilor.

Reamintim pe această cale că, pentru a evita acordarea de ajutor de stat, vânzarea acțiunilor/activelor statului trebuie să se realizeze printr-o procedură deschisă, transparentă și necondiționată celui care prezintă cel mai bun preț. Nu trebuie atașate tranzacției condiții care pot reduce prețul și care nu sunt acceptabile din perspectiva unui operator economic (de genul menținerea activității sau a numărului de angajați ai societății).

Cu deosebită considerație,

**Bogdan CHIRIȚOIU**

**Președinte**

